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Z ANGLICKÝCH UČEB IC

f) n x (n - 1) x . . . x (n - T + 1)

a) 12 x 11 x 10 x 9

Už jste někdy měli možnost učit matematiku v jiném jazyc než
je váš rodný jazyk? Mně se tato možnost poprvé naskytla minulý
rok, kdy jsem v rámci své učitelské praxe učila v anglické sekci
gymnázia v Olomouci - Hejčíně, a to ve 4. ročníku. Hlavní učebnicí
na tomto gymnáziu je Pure Mathematics. Přeložila jsem pro vás
tři klasické úlohy z prvního dílu zmíněné učebnice, konkrétně

z kapitoly Permutations and combinations.

1. At a conference of five powers, each delegation consists of three
members. If each delegation sits together, with their leader in the
middle, in how many ways can the members be arranged at a
round table?

2. Ten beads of different colours are arranged on a ring. If a
salesman claims that no two of his rings are the same, what is the
greatest number of rings he could have? (A ring can be turned
over.)

3. Express in factorial notation:
10 x 9

b) 2 x 1

cl) n x (n - 1)
2 x 1

52 x 51 x 50
c) 3 x 2 x 1

e) (n + 1) x n x (n - 1)
3x2x1

* * *

1. Mezinárodní konference se účastní pět velmocí a každá velmoc
je zastoupena tříčlennou delegací. Jestliže každá delegace sedí
pohromadě a jejich předsedasedí uprostřed, kolika způsoby mohou
členové konference sedět u kulatého stolu?

2. Na prstýnku je umístěno deset korálků různé barvy. Jestli­
že prodavač tvrdí, že žádné dva prstýnky nejsou stejné, jaký je
nejvyšší počet prstýnků, který může prodavačmít?
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f) n . (n - 1) . . . . . (n - r + 1)

3. Vyjádřete pomocí faktoriálů:

. 10·9
a) 12 . 11 . 10 . 9 b) --

2·1

n.- (n - 1)
d) 2.1

52 . 51 ·50
c) 3 . 2 . 1

(n + 1) . n . (n - 1)
e) 3 .2 . 1
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